

## МАГАДАН

Деятельность комитета по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана направлена на организацию и проведение мероприятий по развитию массовой физической культуры и спорта среди населения города Магадана.

Основным видом деятельности данных организаций является реализация дополнительных образовательных программ спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами по видам спорта. Реализация данных программ дает возможность работать на этапах совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства, что при реализации общеобразовательных программ не допускалось.

Все спортивные школы имеют лицензию на ведение образовательной деятельности.

В спортивных школах, в 2023 году тренировочные занятия вели 101 тренер, 82 из них штатные. 6 тренеров прошли повышение квалификации и 5 переподготовку.

В спортивных школах г. Магадана культивируется 27 видов спорта.

На сегодняшний момент 16 магаданцев являются членами спортивных сборных команды РФ по видам спорта, из них 9 человек по олимпийским видам спорта. 11 человек являются кандидатами в основной состав сборных команд РФ.

В 2023/2024 г. в спортивных школах областного центра проходят спортивную подготовку 3491 спортсмена.

В отчетном году было проведено 104 (85 – 2022 год) спортивных мероприятий, в которых приняло участие 10162 человек (9350 – 2022год), что на 812 человек больше, чем в 2022 году.

В 2023 году на территории города проведено 4 всероссийских соревнования.

Чемпионат и первенство ДФО по спортивной акробатике проводился с 01 по 06 марта 2023 года, участвовало 143 спортсмена из Магаданской области, Хабаровского и Приморского края, Якутии и Москвы. Магаданские спортсмены завоевали 8 призовых мест, в том числе 5 спортсменов поднялись на первую ступень пьедестала.

С 18 по 26 марта 2023 года прошел Чемпионат и первенство России по северному многоборью, в котором приняло участие 145 спортсменов из Магаданской области, Хабаровского и Красноярского края, Якутии, Сахалинской области, ЯНАО, НАО, ХМАО, Тюменской области, Чукотки и Камчатского края. Магаданские спортсмены заняли 10 призовых мест, в том числе завоевали 3 золота.

Чемпионат ДФО по пауэрлифтингу прошел в городе Магадане с 08 по 11 декабря 2023 года, участвовало 62 спортсмена из Магаданской области, Камчатского, Приморского, Хабаровского края, Якутии, Бурятии и Амурской области. Магаданские спортсмены заняли 39 призовых мест, в том числе завоевали 21 золото.

Первенство России по ГО проводилось с 30.10 по 05.11.2023 года. Участвовало 155 спортсменов из Магаданской области, Приморского и Хабаровского края, Удмуртии, Татарстана, Нижегородской области, Калининградской области, Челябинской области, а также Москвы. Магаданские спортсмены завоевали 2 призовых места, в том числе 1 золото.

На начало года массовые разряды имеют 1 173 человек, 1-й спортивный разряд – 149 человек, разряд КМС имеют 88 человек, звание Мастер спорта РФ – 20 человек.

Во всероссийских соревнованиях приняло участие 1460 человек, из них призовые места завоевали 356 человек.

В международных соревнованиях приняло участие 40 человек, 7 спортсменов заняли призовые места.

Воспитанница отделения спортивной акробатики Мельникова Иванна с декабря 2023 года включена в состав сборной команды России. Тренер Дяченко Ольга Владимировна.

Тренер отделения плавания спортивной школы №3 Кожакин Сергей Васильевич включен в тренерский состав сборной России по плаванию.

В 2023 году проведено 78 спортивных мероприятий, в которых участвовало 5936 спортсменов.

3. Муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и туризма на территории муниципального образования «Город Магадан».

Раздел 1. «Развитие массового спорта для населения муниципального образования «Город Магадан».

Изготовлена печатная продукция (свидетельства об окончании спортивных школ в количестве 53 шт. Плакаты и программа проведения семейной спартакиады и спартакиады трудящихся, а также тематические открытки, календари и баннеры в количестве 72 шт.

Пункт 1.2

В 2023 году проведено 29 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 4226 человек: 8 этапов спартакиады трудящихся, в которых участвовал 21 коллектив.

Легкоатлетическая эстафета, посвященная Великой Победе, легкоатлетический полумарафон «ЗаБег.РФ» в котором участвовало 553 человека, (в том числе по дистанциям: на 1 км. – 264 чел., 5 км. – 145 чел., 10 км. – 75 чел. и 21 км. – 69 чел.) «Кросс нации», «Лыжня России», мероприятия, посвященные Дню города, Дню физкультурника. На оплату работы судейской коллегии, медицинского обслуживания, аренды спортсооружений, награждение победителей и призеров потрачено 905,437 тыс. рублей.

На соревнованиях по лыжным гонкам «Лыжня Вяльбе» 16 апреля 2023 года в качестве почетных гостей присутствовали трехкратный олимпийский чемпион (2022), чемпион мира в скиатлоне (2021), двукратный обладатель Кубка мира (2019/20, 2020/21), двукратный победитель лыжной многодневной гонки Тур де Ски (2019/2020 и 2021), двукратный победитель и серебряный призёр чемпионатов мира по бегу на роликовых лыжах - заслуженный мастер спорта России (2018) - Александр Большунов и олимпийский чемпион в эстафете (2022), четырехкратный призер Олимпийских игр (2018, 2022), бронзовый призер общего зачета многодневной гонки Тур де Ски 2021 – Денис Спицов.

Раздел 2. «Развитие детско-юношеского спорта»

Пункт 2.1

Для укрепления и развития материально-технической базы спортивных школ города приобретен следующий спортивный инвентарь: палки лыжные, пробка для смазки лыж, сетка волейбольная, турник треххватный, гири, стойки под штангу, диск обрешиненный с 3-мя хватами, гантели обрешиненные. Мягкий модуль спортивный для отработки прыжков.

Пункт 2.2

Для укрепления и развития материально-технической базы для занятий зимними видами спорта проведено ежегодное техническое обслуживание канатно-бугельной дороги, построено модульное быстровозводимое здание (гараж для хранения техники), приобретены защитные сети, произведена счалка несущих тяговых канатов.

Всего проведено 4 мероприятия.

Пункт 2.3

В течение 2023 года организован тренировочный сбор для спортсменов отделения лыжных гонок (30 человек) на базе МАУ «СОК «Снежный» в период проведения всероссийских соревнований по лыжным гонкам «Лыжня Вяльбе».

Пункт 2.4

В марте проведен семинар спортивных судей по лыжным гонкам с привлечением специалистов из Хабаровского края, а также мастер-класс для воспитанников отделений лыжных гонок.

Раздел 3. «Развитие туризма».

Пункт 3.1.

Приобретены перчатки для спортивного туризма, лента ограждающая 300 метров, веревка страховочно-спасательная 10 метров.

Пункт 3.2

С 10 по 12 июня 2023 года Магаданскими туристами совершен традиционный для Магаданского туристского клуба сплав по рекам Хасын и Армань, приуроченный ко Дню России.

В текущем году участниками сплава стали 40 человек. В составе 5-ти экипажей шестиместных лодок (рафтов), 2-х экипажей двухместных катамаранов и 1-го экипажа четырехместного катамарана участники сплава преодолели маршрут длиной 72 километра от п.Стекольный до моста через р. Армань. В рамках сплава 29 человек из состава команды совершили радиальный выход в пеший поход протяженностью 7,5 км с целью посещения Мемориала погибшим в катастрофе Ил-14 26.07.1985 г. ВВС пограничных войск КГБ СССР.

Контроль безопасности при прохождении маршрута осуществлялся МЧС России по Магаданской области. В целях заброски туристов на старт маршрута и возвращение группы после финиша заключен договор с МГАУК «Спецавтопарк МКТ МО»

Пункт 3.3

С 28 марта по 12 мая 2023 г. были организованы и проведены курсы начальной и базовой подготовки по спортивному туризму.

Раздел Р 5. «Реализация Федерального проекта «Спорт – норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».

Приобретен спортивный инвентарь для занятий горными лыжами, сноубордом и прыжками на лыжах с трамплина.

Приобретена машинка для заточки кантов лыж с комплектом дисков, сани спасательные, станок для заточки кантов сноуборда, утюги для смазки лыж 2 шт., станок для ремонта сноубордов, аккумуляторная ударная дрель.

В целом эффективность реализации программных мероприятий в 2023 году составила 95,6 %.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма в муниципальном образовании «Город Магадан» за 2023 год.

4. Организация отдыха и оздоровление детей в лагерях с круглосуточным пребыванием по подпрограмме "Организация и обеспечение отдыха, и оздоровления детей в Магаданской области" в рамках государственной программы Магаданской области "Развитие образования в Магаданской области"

На базе подведомственных учреждений комитета по физической культуре, спорту и туризму мэрии города Магадана в летнюю кампанию 2023 года была организована работа загородных оздоровительных лагерей с круглосуточным пребыванием детей (СОК «Снежный», профильные отряды «Юный турист», «Родник» и «Патриот») и спортивно-оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей на базе МАУ «СК «Металлист», а также выезд воспитанников спортивных школ для прохождения спортивной подготовки за пределами Магаданской области.

Загородные оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием «Снежный», профильный отряд «Юный турист»

Учредителем лагерей является муниципальное автономное учреждение спортивно-оздоровительный комплекс «Снежный». Лагеря работали в три и четыре смены продолжительностью 21 день каждая. Возраст воспитанников Лагерей - от 7 до 16 лет.

Сроки работы лагеря «Снежный»:

1 смена - с 05 июня по 25 июня; 120 чел

2 смена - с 29 июня по 19 июля; 120 чел

3 смена - с 23 июля по 12 августа. 120 чел

4 смена - с 16 августа по 25 августа. 100 чел

Всего детей – 460 чел.

Сроки работы профильных отрядов

«Патриот»:

1 смена - с 05 июня по 25 июня; 40 чел

«Юный турист»:

2 смена - с 29 июня по 19 июля; 20 чел

3 смена - с 23 июля по 12 августа. 40 чел

«Родник» (Духовно-нравственное воспитание):

2 смена - с 29 июня по 19 июля; 20 чел

Всего детей – 120 чел.

Спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей.

Спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей был организован на базе МАУ «СК «Металлист». Спортивные объекты необходимые для занятий с детьми использовались по договорам аренды с МОГАУ «ФСК «Колымский» и МАУ «СК «Металлист».

В 2023 г. лагерь работал в две смены продолжительностью 15 рабочих дней каждая. Всего детей, прошедших оздоровление – 270 чел. Из них в трудной жизненной ситуации – 80 чел. Двухразовое питание детей, было организовано на базе столовых общеобразовательных учреждений.

Организация оздоровления воспитанников спортивных, расположенных за пределами Магаданской области.

В 2023 г. Горспорттуркомитетом организован выезд воспитанников спортивных школ в лагерь и спортивные центры за пределами Магаданской области на смены продолжительностью 21 календарный день. Даты выезда групп определяются в зависимости от потребностей конкретного вида спорта. Общее количество детей, охваченных мероприятием, составило 329 человек (229 человек выезжали за счет средств Департамента физической культуры и спорта Магаданской области и 100 человек за счет средств Министерства образования Магаданской области в лагерь «Бухта отрада» в г. Находка).

Реализация ВФСК ГТО

Муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО г. Магадана принял участие в проведении следующих мероприятий:

- 28-ая областная Спартакиада студентов профессиональных образовательных организаций;

- Приятия норм ВФСК ГТО в рамках Олимпийского дня;

- Выполнение нормативов ВФСК ГТО сотрудниками различных организаций в рамках Спартакиады трудящихся;

- Выполнение нормативов ВФСК ГТО учащимися общеобразовательных организаций г. Магадана;

- День физкультурника;

- Прием выполнения нормативов ВФСК ГТО у населения г. Магадана (в индивидуальном порядке с января по декабрь);

- Выполнение нормативов ВФСК ГТО студентов СВГУ;

- Выезд на Финал II открытого кубка Дальнего Востока «Игры ГТО 2023» среди мужчин и женщин г. Владивосток.

За 12 месяцев 2022 года в выполнении нормативов (тестов) ВФСК ГТО приняли участие 310 человек. В систему АИС ГТО выгружены результаты 310 человек из них ж. - 104 чел., м. – 206 чел. Из 310 чел. выполнили норматив на знак 159. Из них на знак золото – 88 чел., серебро – 48 чел., бронза – 23 чел.

Развитие туризма.

В 2023 году комитетом по физической культуре, спорту и туризму мэрии г. Магадана и Магаданской областной Федерацией спортивного туризма России при поддержке Агентства по туризму Магаданской области и Магаданского городского туристского клуба с 28 марта по 12 мая были проведены курсы начальной и базовой туристской подготовки. Теоретические занятия проходили в лектории Агентства по туризму Магаданской области по вторникам и четвергам. Практические занятия проводились по субботам на открытой местности в окрестностях Магадана. За время занятий слушатели ознакомились с психологическими особенностями работы руководителя туристской группы, овладели навыками организации и проведения походов, с мерами безопасности при совершении походов. 7 мая состоялся зачетный поход-восхождение курсантов на лыжах на гору Комендант в Ольском округе. В 2023 году курсы прошли 22 человека.

Выпускниками курсов в течение 2023 года были организованы свыше 30 походов выходного дня (пешеходные и лыжные), в том числе 25 походов были зарегистрированы в Магаданском областном отделении Федерации спортивного туризма России с выдачей маршрутного листа и контролем прохождения по маршрутам. Кроме того, выпускниками курсов и членами Магаданского городского туристского клуба, в рамках реализации проекта «Походы с МГТК», в течение 2023 года были организованы систематические походы и прогулки с жителями разных возрастов по маркированным маршрутам в окрестностях города, а также другим пешеходным туристским маршрутам.

С целью дальнейшего расширения сети маркированных туристских маршрутов и благоустройства действующих были приобретены необходимые материалы (маркировочные таблички из металлопластика со светоотражающим покрытием, сучкорезы и аккумуляторные пилы).

22 апреля 2023 года в районе 17км Арманской трассы состоялось первенство г. Магадана по спортивному туризму на лыжной дистанции. В соревнованиях, на лыжной дистанции второго класса, протяжённостью 1400 метров, приняло участие 36 спортсменов.

3 июня 2023 года прошло первенство города Магадана по спортивному туризму на водных дистанциях 2 класса на участке реки Дукча в 1500 м выше устья. В мероприятии приняло участие 37 спортсменов, которые соревновались на каяках и катамаранах двойках, проходя дистанцию протяженностью 300 метров. Мужские и женские экипажи плавательных средств состязались в таких видах спортивной дистанции как "Слалом" и "Эстафета"

23-24 июня 2023 года, на реке Дукча в г. Магадане, состоялись межрегиональные соревнования Дальневосточного федерального округа по спортивному туризму на водных дистанциях. Соревнования проводились в возрастной категории мужчины/женщины 2001 года рождения и старше (дополнительно допускались спортсмены возрастной группы «юниоры/юниорки» (2002-2007 г.р.), имеющие требуемую спортивную квалификацию, для участия в соревнованиях на дистанциях 3 класса и включали соревнования в трех дисциплинах: дистанция – водная - Каяк (слалом), дистанция – водная - Катамаран-2 - (слалом), дистанция – водная - Командная гонка (ралли). В соревнованиях приняли участие 33 спортсмена, представляющие сборные команды Приморского края,

Камчатского края и Магаданской области. В общекомандном зачете соревнований сборная команда Магаданской области заняла 1 место, Сборная Приморского края – 2 место и сборная Камчатского края – 3 место.

19-20 августа в рамках областного туристского слёта состоялся чемпионат Магаданской области по спортивному туризму на пешеходной дистанции. В чемпионате приняли участие представители трех муниципальных округов Магаданской области: Сусуманского, Тенькинского и Магаданского. Спортсмены состязались на дистанциях двух классов сложности – втором (для менее опытных) и четвертом (для более опытных участников). Соревнования предусматривали как личное прохождение дистанции, так и парное (в связках).

30 сентября в зоне отдыха «Горняк» прошел чемпионат города Магадана по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, в котором приняли участие шесть команд.

### ***Планы на 2024 год.***

Развитие туризма в муниципальном образовании «Город Магадан» является одним из приоритетных направлений муниципальной политики. В 2024 году Горспорттуркомитет совместно с Магаданским областным отделением Федерации спортивного туризма России, Магаданским городским туристским клубом планирует реализовать следующие основные направления работы:

- разработка пешеходных, лыжных и снегоходных маршрутов и организация походов выходного дня для детей и взрослых;
- проведение курсов начальной туристской подготовки (март - май 2024);
- организация семинаров для судей спортивного туризма (май 2024 г.)
- организация выезда сборной Магаданской области в Приморский край, для участия в чемпионате ДВФО по спортивному туризму на водных дистанциях.
- проведение чемпионата города по спортивному туризму на лыжной дистанции (группы) (апрель 2024)
- проведение чемпионата города и вторых межрегиональных соревнований Дальневосточного федерального округа по спортивному туризму на водной дистанции (июнь 2024)
- проведение чемпионата Магаданской области по спортивному туризму на пешеходной дистанции (июль 2024 г.);
- проведение детско - юношеских соревнований по спортивному туризму, посвященных Всемирному Дню туризма (сентябрь 2024 г.)
- проведение открытых муниципальных (городских) соревнований по спортивному туризму на пешеходной дистанции (группы), посвященных Всемирному Дню туризма (сентябрь 2024 г.)
- работа над содержанием и дальнейшим обустройством промаркированных (в рамках проекта «Маркировка и обустройство туристских и экологических троп в окрестностях Магадана») маршрутов выходного дня;
- работа с туристскими спортивными федерациями из других регионов РФ в целях приглашения инструкторов и спортсменов для обмена опытом, организации категорийных походов и соревнований, а также повышения квалификации местных инструкторов и спортсменов.